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Ανακοίνωση 
Ευλογιά των Αιγοπροβάτων 

 
   Το Τμήμα Κτηνιατρικής Ξάνθης σε εφαρμογή της υπ΄αριθμ.: 4402/323361/23-10-2024 εγκυκλίου, λόγω της μεγάλης 

έκτασης που έχει λάβει η επιζωοτία της ευλογιάς,  ενημερώνει  τους κτηνοτρόφους ότι απαγορεύονται από 23/10/2024 

και έως 31/10/2024, όλες οι μετακινήσεις για βόσκηση, πάχυνση, αναπαραγωγή και σφαγή σε 

αιγοπροβάτων καθώς και των βοοειδών που προέρχονται από εκτροφές συνδεδεμένες υγειονομικά με 

εκτροφές αιγοπροβάτων, είτε στεγάζονται εντός του ίδιου οικοπέδου, είτε στεγάζονται σε διαφορετικό οικόπεδο αλλά 

χρησιμοποιούν το ίδιο προσωπικό, κοινά οχήματα ή εξοπλισμό, σε όλη την επικράτεια της χώρας.  

Οι αιγοπροβατοτρόφοι του νομού Ξάνθης θα πρέπει και αυτοί να τηρούν αυστηρά τα μέτρα βιοασφάλειας στις αυστηρά 

εκτροφές, ώστε να αποτραπεί η περαιτέρω διασπορά του νοσήματος. 

Μέτρα βιοασφάλειας στις εκμεταλλεύσεις. 

➢ Να υπάρχει περίφραξη των εγκαταστάσεων για την αποτροπή εισόδου και εξόδου ζώων/φορέων. 

➢ Να υπάρχει απολυμαντικής τάφρου για τα οχήματα στην είσοδο-έξοδο των εγκαταστάσεων. 

➢ Να γίνεται τακτικός καθαρισμός και απολύμανση των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού. 

➢ Αποφυγή της εισόδου οχημάτων και άλλων μηχανημάτων που έχουν έρθει σε επαφή με άλλες εκμεταλλεύσεις στις 
εγκαταστάσεις και στους βοσκοτόπους. 

➢ Να γίνεται Καθαρισμός και απολύμανση των οχημάτων που εισέρχονται και εξέρχονται από τις εγκαταστάσεις και  
επιπλέον πριν και μετά την μεταφορά ζώων και προϊόντων. 

➢ Περιορισμός των ανθρώπων που εισέρχονται στις εκμεταλλεύσεις και έρχονται σε επαφή με τα ζώα και ιδιαίτερη 
προσοχή σε όσους έρχονται σε επαφή και με άλλες εκμεταλλεύσεις. 

➢ Καθαρισμός και απολύμανση των υποδημάτων των ανθρώπων που εισέρχονται και εξέρχονται από την εκμετάλλευση.  

➢ Παραμονή των νεοεισαχθέντων ζώων σε περιορισμό από τα υπόλοιπα ζώα της εκτροφής, για τουλάχιστον 21 ημέρες.  

➢ Έλεγχος της προέλευσης των ζωοτροφών, των μηχανημάτων και των συσκευών που χρησιμοποιούνται. 

➢ Απομάκρυνση εστιών ρύπανσης και λιμναζόντων υδάτων που ευνοούν την προσέλκυση εντόμων.  

➢ Απεντόμωση και μυοκτονία στις εγκαταστάσεις.  

➢ Καταπολέμηση εξωπαράσιτων και χρήση εντομοαπωθητικών. 

➢ Να μην χρησιμοποιούνται μεταχειρισμένα εργαλεία, εξοπλισμός και αντικείμενα προερχόμενα από άλλες 
εκμεταλλεύσεις.  

➢ Όλα τα μέσα μεταφοράς ζώντων ζώων, ζωοτροφών και νωπού γάλακτος θα πρέπει πριν την έναρξη του δρομολογίου να 
έχουν σχολαστικά καθαρισθεί και απολυμανθεί, τόσο εσωτερικά όσο και εξωτερικά και αυτό να αποτυπώνεται στα 
έγγραφα στοιχεία που φέρει το όχημα μαζί του (τόπος, ημερομηνία και ονομασία απολυμαντικού σκευάσματος) και να 
είναι εφοδιασμένα με τα απαραίτητα υλικά επιτόπιας διενέργειας απολύμανσης, ήτοι να φέρουν κινητό εξοπλισμό 
ικανού μεγέθους (τουλάχιστον 15 lt) με ικανή ποσότητα απολυμαντικού σκευάσματος και απολυμαντικά χεριών.  Πριν 
την είσοδο σε μια εκμετάλλευση να διενεργείται απολύμανση των τροχών και των υπερκείμενων προστατευτικών 
φτερών του οχήματος. 

 
Η Κτηνιατρική Υπηρεσία θα προβαίνει σε τακτικούς ελέγχους και κλινικές επιτήρησης των εκτροφών σας. 
         Για κάθε παραπέρα πληροφορία μπορείτε να απευθύνεστε στα τηλέφωνα,  

o 2541350375  Τμήμα Κτηνιατρικής Ξάνθης 
o 2541042131 Αγροτικό Κτηνιατρείο Αβάτου 
o 2541084077 Αγροτικό Κτηνιατρείο Ξάνθης 

 


